

寒流袭来本周无雨雪

周三周四大风发威

本报讯(记者 刘俊礼)雨雪本周仍会逃过郑州,本周持续干冷无雨的天气。昨日,省气象部门预计,寒冷干燥的特点将成为本周天气的主旋律。

随着新年的到来,天气仍改不了干冷模样,省城市民仍旧苦苦等待着一场雨雪天气的到来。今天是入“二九”的第五天,今后天气在一次次冷空气的影响

下,变得更加寒冷,再加上有阵阵寒风,冷的滋味更加强烈。省气象部的消息表明,本周,影响我省的冷空气活动频繁,势力较强。全省周平均气温比常年同期偏低2℃左右。周三到周四,受冷空气影响,全省自西北向东南先后转偏北风5级左右,气温有所下降。周内其他时段全省以晴天多云天气为主。

从昨天的气象资料看,我市今天晴天,高温5℃,低温-6℃,明天将有一次大风天气过程,4-5级北风将刮个不停,高温8℃,低温-6℃,周四这天,我市仍会刮起4-5级北风,最高气温将下降到3℃,最低气温-6℃。

据气象专家介绍,预计到本月上旬,我省不会有明显降水过程,旱情依然会持续,人工增雨将顺势进行。

火车站广场禁止车辆通行

特种车除外 相关规定下月起施行

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市政府获悉,《郑州火车站地区管理规定》已经市政府常务会议审议通过,将从今年2月1日起正式施行。规定明确指出,火车站广场为步行区,除消防车、救护车、抢险车等特种车辆外,禁止一切车辆通行。

规定指出,郑州火车站地区管理委员会是市人民政府的派出机构,负责火车站地区的综合管理工作。公安、工商、道路交通、运输管理等部门在火车站地区设立或派驻的管理机构接受上级主管部门和管委会的双重管理和领导。

规定明确禁止下列违反道路交通和营运秩序管理的行为:在设有禁止通行标志的区域或路段通行;机动车、非机动车不按规定的路线行驶或不按规定停放;公交车辆和客运出租车不按规定的站点就近停靠,或在禁停路段上、下乘客或慢行等客、揽客;长途营运客车辆在站外停靠或上、下乘客,等待乘客、兜圈拉客;法律、法规、规章规定禁止的其他行为。

规定指出,禁止在火车站地区乞讨。禁

止胁迫、诱骗或者利用他人乞讨;禁止反复纠缠、强行讨要或以其他滋扰他人的方式乞讨。规定还禁止下列扰乱公共秩序和妨碍社会管理秩序的行为:未经依法批准,擅自举行集会、游行、示威活动;电动车、三轮车、观光车等非法营运;采用追逐、拦截等方式拉客、兜售、伪造、变造、倒卖车票、票证、凭证、销售、传播非法出版物;流动兜售报刊、地图等物品;流动散发广告品及其他宣传品;耍耍、卖艺;从事看相、算命等封建迷信活动;携带犬只进入火车站广场等行为。

对于以下行为,规定指出,可由道路交通管理部门或其委托的管委会执法监察机构责令改正,并可按照下列规定进行处罚:电动车、三轮车、观光车等非法营运的,处以200元以上500元以下罚款;流动兜售报纸、地图等物品或散发广告品及其他宣传品的,处以50元罚款。在火车站广场水池内洗涤物品或洗澡的,由市容和环境卫生管理部门或其委托的管委会执法监察机构责令改正,拒不改正的,处以20元以上50元以下罚款。

火车站地区部分公交站点调整

本报讯(记者 孟斌)为确保火车站地区的道路畅通,科学合理地利用现有公交站点,从2011年1月5日起,市公交总公司将对火车站锦荣商厦城公交车站进行调整,在此停靠的1路、19路、20路、44路、53路、603路、B21路、40路、36路等9条公交线路站点将向北迁移100米。

同时,对福寿街大同路公交站点进行合并站,所涉及的1路、44路、53路、13路、B21路、38路、38快线、729路等8条公交线路将不再在此公交站点停靠,乘车的乘客可到达线路终点站乘车。请广大乘客留意公交站点的变化。

元旦假期代驾红火

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘永涛)元旦小长假,不少市民都选择与亲朋好友小聚。举杯畅饮在所难免,可交警严查酒后驾驶,于是,“酒后代驾”服务迅速红火。记者发现,由于需求量翻倍增长,元旦期间代驾收费标准也水涨船高,距离远者费用达80元。

昨日中午,记者前往花园路一家酒店就餐。刚一进门,除了热情的欢迎语外,同时奉上的还有一张“温馨提醒”:请勿酒后驾车,饮酒后不要“代驾”。让人倍感温馨。“如果喝了酒,最好不要自行开车,这样很危险。”该酒店老板徐伟介绍,他们此举是配合交警部门严查酒后驾驶。“除此之外,我们还在饭桌上张贴酒后不驾车的温馨提示,以此提醒开车的朋友注意安全。”徐伟告诉记者,如顾客需要,他们也可以与代驾公司联系,提供酒后代驾服务。

“从平安夜开始,代驾业务就进入繁忙状态,单子也直线上升。”郑州一家代驾公司负责人侯强表示,需要代驾服务的客人需提前预约,如客人酒后无亲朋好友陪同,他们将不提供代驾服务,避免产生纠纷。“中国酒文化根深蒂固,司机安全意识也不断提高。”侯强分析说,而对于餐饮场所来说,酒的销售在盈利项目中所占比例很大,因此他看好代驾行业的市场前景。

“针对代驾市场,相应法律法规还是空白。”郑州交警袁巍表示,从消费者层面看,代驾服务没有协议约束,收费也没有统一标准;从管理者层面看,如今只是摸石头过河,没有具体行业规范,代驾行业要想健康发展,除代驾公司加强自律外,有关部门也应加以规范。

冰面玩耍危险多多



本报讯(记者 宋晔文/图)随着天气的降温,市内的河面上已经开始结冰,吸引了很多孩子们在冰面上玩耍,但他们却不知道其中的危险。

昨日15时,记者途经未来大道与金水路交叉口时,看到几个孩子在结了冰的金水河河面上玩耍。记者发现,河道结冰的面积约100平方米,很多冰面都呈现出薄厚不均的情况。

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	拖厂路(刘砦至宋砦)	占道经营,地面不洁,垃圾积存	金水区东风路办事处	一周	
2	金阳光居易工地内(天明路)	建筑材料乱堆,场地卫生差	市建委	一周	
3	信阳里村门口周围	绿化带内垃圾多,缺株死株多,杂草丛生	市园林局	一周	
4	丰庆路北环出入口辅道	垃圾积存,乱堆乱放	金水区庙李镇	一周	
5	信苑市场	垃圾积存,垃圾外溢,干涸区突出门店经营	金水区文化路办事处	一周	
6	小孟砦村	垃圾积存,垃圾外溢,占道经营严重	金水区南阳新村办事处	一周	
7	园田路	占道经营多处,突出门店经营	金水区东风路办事处	一周	
8	西里路	机动车、非机动车乱停乱放	市交警支队一大队、金水区杜岭街道办事处	一周	
9	东三街	占道经营严重,突出门店经营严重	金水区大石桥办事处	一周	
10	三全路(57号院)	垃圾容器未密闭,垃圾积存,清扫保洁不到位	金水区柳林镇	一周	
到期问题整改情况		今日到期问题整改解决的问题共10个,已全部整改。			
欢迎社会各界对市容问题进行投诉,投诉网站:www.zzaaw.gov.cn(请点击:郑州市市容环境卫生投诉评鉴系统)					

给“折翼天使”别样的关爱

——市儿童福利院“重症儿童监护室”剪影

本报记者 李娜 通讯员 侯小学/文 李焱/图

在郑州儿童福利院一个特殊的病房,7个月大的郑寅柯躺在摇椅上,尽享冬日暖阳——就在4个月前,被父母丢弃的他只有2.5公斤重,不仅严重的营养不良,而且面部畸形,在重症儿童监护室待了4个月之后,他已经长到了7.3公斤,面部也开始恢复原样——他是市儿童福利院“重症儿童监护室”的一名孩子,和他一样,这里目前有39个得到特殊照顾的重症儿童。在这个特殊的病房,无论是医生、护士、监护员,都为这些折翼的天使,送去了更多的关爱。

重症孩子有温暖的家

郑州儿童福利院1号楼三层是一处格外安静和特殊的地方。就在今年8月,儿童福利院和香港新希望基金会在这里为重症儿童建造了一个温暖的家——美国展示希望基金会郑州重症监护中心。这里专门为儿童福利院0到5岁的重症孩子提供特殊的关怀,不仅有医生定期的巡诊,还有护理人员24小时的照顾。“在这里,每个保育员最多照看3个孩子,保育员分白班和夜班,对孩子进行不间断的、有针对性的照顾。”这里的负责人韩爱娟介绍。

说是监护室,看起来更像一个高档的幼儿园,房间里有儿童床、沙发、玩具等,护理人员不时地抱抱这个孩子、亲亲那个孩子,和孩子们一起玩游戏。跟一般幼儿园不同的是,每个房间至少有一个吸氧机;护理室对面是医务室,旁边是厨房,针对不同年龄、不同病情的孩子,这里每天要为他们准备至少5种不同的饭菜。

外籍护士悉心照料

在这里,还有两名来自菲律宾的护士,尚和恩娜。她们是由香港新希望基金会委派到郑州市儿童福利院的,来到



让孩子幸福地“化蝶”

在重症监护室,有一个沉重但不可回避的话题——死亡。

孩子们入住重症监护室,都做过全面体检。有些孩子的身体情况实在太糟糕,治疗已经没有任何意义,他生命每延续一天,就在创造一天奇迹。

韩爱娟说,特别是得了先天性心脏病的孩子,随着年龄长大,心脏承受不了负荷,就会慢慢走向另一个世界。

“活一天就让他们幸福一天。”韩爱娟说,每个生命消逝前,她每天都会抽出几个小时,抱抱他,抚摸他,俯耳细语。虽然孩子们可能听不懂她在说什么,但是,“我相信,孩子们能感受到这个世界的爱。”

道德模范巡礼系列报道之七

春晖遍撒育残童

——记荥阳市聋哑学校教师朱芳菲

4年前,21岁的朱芳菲怀着对特殊教育的爱走进了荥阳市聋哑学校;4年来,她把对特殊教育的赤诚之心化作了对学生无尽的爱,让聋哑孩子体会到了生命的可贵和生活的多彩。正如朱芳菲所言:“我选择了特教,就选择了为残障学生服务一辈子,我会无怨无悔地在特教这块土地上继续用爱耕耘。”

俗话说“十聋九哑”,大多数的聋哑学生因为听不见而造成失语,但声带却是健全的。刚进行语训的孩子,只是本能地模仿,并不清楚老师一遍遍地张嘴是为了什么,更不知道怎样通过声带发出声音。为了让孩子们感受到声音,朱芳菲让学生把手放在自己的喉结处、唇边甚至口腔里,让孩子们感受到发音的颤动,感受口腔发音的气流。慢慢的,一个一个的词汇从孩子的嘴巴里蹦出来:爸爸、妈妈、老师、学校……令朱芳菲欣喜不已。

除了聋哑孩子,朱芳菲还有一些智障学生。在她看来,这个特殊的群体是迟开的“花朵”,先天的缺陷导致了他们各种能力的低下,他们所受到的歧视与冷漠多于关爱。如何使他们勇敢地面对自己,面对生活中的各种困难,树立起自信心?朱芳菲回答:爱是良方。她用自己的爱心和热情去接近孩子,关心他们的生活,了解他们的想法。当孩子想妈妈了,就用双手拥抱他们,安慰他们;当孩子大小便在身上了,她会耐心地帮助他擦干净屁股,换去脏裤子。虽然朱芳菲平时做的就是这些平凡和琐碎的小事,可正是这些平凡和琐碎的小事,像阳光和雨露一样滋润着孩子们的心田,伴随着他们快乐地成长。

按照国家规定,聋哑儿童可以免费上学。为了让失学的聋童都有读书的机会,不管严寒还是酷暑,不管烈日炎炎还是风雨交加,朱芳菲每年寒暑假都会穿梭在全市各个乡村,为那些失学聋哑孩子的命运而奔波……就这样,朱芳菲用滚烫的爱,赤热的情使一个个残障儿童“站立”起来,用青春年华和心血爱出了味道,爱出了名堂。

2007-2008年度,朱芳菲获得荥阳市师德标兵等称号,被推荐为“感动荥阳十大人物候选人”。
本报记者 左丽慧

商都民俗庙会 广邀绝技高手

本报讯(记者 成燕)兔年新春的脚步离我们越来越近。记者昨日从2011“春满中原”春节大联动暨商都民俗庙会组委会了解到,腊月二十三(农历小年),该庙会即将开幕。“鼓舞大中原——全国鼓舞邀请赛”、“风情大中原——城市庙会主题日”、“月满大中原——走灯节”等十大主题活动将陆续举行。

据了解,相关庙会活动将在省艺术中心、文庙、大众生态健身园等几个场地穿插举行,通过“春节拜典”、“鼓舞邀请赛”、“走灯节”、“民俗竞技”、“庙会主题日”、“民间花会”等多项主题、专项和公益活动演绎春节民俗。即日起,该庙会组委会向中原经济区100多个城市发出“英雄帖”,广邀省内外民间绝技高手前往郑州一展绝技。作为今年的一大亮点活动,“鼓舞大中原——全国首届鼓舞邀请赛”将邀请全国不同地区不同民族的鼓队汇聚郑州,目前,直径4米的“中原第一鼓”正在打造中,届时中原百姓将与各地鼓王共同敲响兔年新春的祝贺鼓声。“千灯万盏走灯节”是古老民俗的大型创新活动,将邀请3650名各行各业老百姓从农历腊月二十九一直到元宵节,各种“走灯”、“比灯”、“碰灯”民俗活动将贯穿艺术中心、文庙、大众生态健身园三个会场。

据悉,庙会期间,“老人健康节”、“外来务工者新春大联欢”、“四世同堂过大年”、“台湾青少年中原故里行”、“新春童玩节”等专题活动也将陆续推出。

结伴出游省费用 绿城流行“拼游族”

本报讯(记者 成燕)物价上涨的今天,如何节省出游费用?记者近日在采访中,发现越来越多的绿城年轻人开始热衷于节俭又时尚的“拼游族”。

在本地一些网站论坛上,记者发现,以聚合同类人群、寻找合适同伴一起旅游的“贴吧”异常火爆。发帖子的主力军主要是以青年上班族和学生为主。他们年轻而充满活力,由于经济水平有限,非常认同“花钱少,办事多”的旅游方式,期待用最低的经济成本实现旅游乐趣。在某商业公司工作的宋女士是个自驾游爱好者,随着油价的猛涨,她意识到必须想办法降低出游成本。于是,她与同事建立了“拼游族”QQ群,大家商量好出游方式和出游目的地,采取分摊油费和其他费用的方式合伙出游。通过“拼游”,宋女士的自驾车出游费用不仅大大降低,还结识了一帮热爱旅游的好朋友。

业内人士认为,“拼游”这种消费模式实际上反映了现代人的一种“精打细算”理念,不仅加强了人们之间的合作与沟通,也让出游氛围更加热闹轻松。市旅游质量监督所负责人提醒说,“拼游族”固然可以降低出游成本,但由于它多通过网络来结识“拼游”同伴,对同行者信息缺乏核实能力,一旦发生矛盾,将造成难以挽回的损失。这位负责人还建议,“拼游族”在“拼游”时可以在双方认可的情况下签订协议,来规避口头约定可能导致的权利矛盾。同时在选择“拼游”伙伴时应尽量选择认识的朋友,在出游时还要加强自我保护意识,谨防陷入“同游”陷阱。